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Στοτραπέζι
η συγκρότηση
κυβερνητικής
επιτροπής
Τα σενάριαγια
τον ανασχηματισμό

Αντίστροφα μετράει ο χρόνος για τον
ανασχηματισμό , που τοποθετείται
για σήμερα το απόγευμα ή αύριο .

Στο «παρά ένα» των ανακοινώσεων
διακινούνται σενάρια σύμφωνα με
τα οποία ο πρωθυπουργός Κυριά-
κος Μητσοτάκης θα συγκροτήσει
κυβερνητική επιτροπή, στην οποία
θα μετέχουν κορυφαίοι υπουργοί
ως άτυπο «διευθυντήριο» , ή θα δια-
μορφώσει «κύκλους» πολιτικής με
τη συμμετοχή υπουργών με συνα-
φείς αρμοδιότητες. Σελ. 4
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4. H• Η ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ Πέμπτη 13 Μαρτίου 2025

Οι αλλαγές και το σενάριο για «διευθυντήριο»
Ο πρωθυπουργός είναι πιθανό να συγκροτήσει « κυβερνητική επιτροπή» – Στο τραπέζι και η δημιουργία «κύκλων» υπουργείων

Του ΣΤΑΥΡΟΥ Γ . ΠΑΠΑΝΤΩΝΙΟΥ

Θέμα χρόνου -ακόμη και κάτ
ποιων ωρών είναι πλέον ο
ανασχηματισμός της κυβέρνη-
σης , με τον πρωθυπουργό Κυ
ριάκο Μητσοτάκη να επιχειρεί
να βάλει τα κομμάτια του παζλ
στη θέση τους . Εφόσον ο Κω
στής Χατζηδάκης οδεύει προς
το Μέγαρο Μαξίμου, ο μεγάλος
άγνωστος Χ είναι ο υπουργός Οι
κονομικών, θέση για την οποία
«παίζουν» τα ονόματα των Πιερ-
ρακάκη, Σκυλακάκη, Κεραμέως,

ενώ τελευταία έχει προστεθεί
και η περίπτωση υπουργοποί-
ησης κάποιου προσώπου εκτός
πολιτικής . Ερώτημα παραμένει
και το Υποδομών, με ένα όνο-
μα που ακούγεται να είναι αυτ
τό του Θάνου Πλεύρη , καθώς
ως νομικός ξέρει τα ζητήματα,

ενώ χειρίστηκε με προσοχή το
θέμα των Τεμπών. Οι αλλαγές,
πάντως, θεωρείται βέβαιο πως
θα είναι πιο εκτεταμένες από πα-

λαιότερους ανασχηματισμούς ,

καθώς και μόνο η -προδιαγε
γραμμένη- μετακίνηση του Κω
στή Χατζηδάκη στο Μαξίμου σε
θέση αντιπροέδρου αποτελεί
σημαντική ανακατάταξη, και
θώς αλλάζει τις ισορροπίες στον
στενό πυρήνα των άμεσων συ-
νεργατών του πρωθυπουργού.

Οπως έλεγαν οι παλαιότεροι ,

«ανασχηματισμός είναι μόνο
όταν αλλάζει ο υπουργός Οικο-
νομικών» και εν προκειμένω αυτ
τό θα γίνει πράξη .

Δύο προτάσεις
Από εκεί και πέρα, σύμφωνα

με πληροφορίες , στο τραπέζι του
πρωθυπουργού έχουν πέσει δύο
προτάσεις , που θα ενισχύσουν
τη λειτουργία του κυβερνητικού
έργου και θα του προσδώσουν
μεγαλύτερη πολιτικότητα. Η
πρώτη μιλάει για τη δημιουργία
μιας « κυβερνητικής επιτροπής»

που θα αποτελείται από αμιγώς
πολιτικά στελέχη, όπως ο Νίκος
Δένδιας, ο Κωστής Χατζηδάκης,

ο Γιώργος Γεραπετρίτης , ο Μά-
κης Βορίδης , ο Τάκης Θεοδωρι-
κάκος , ο Κυριάκος Πιερρακάκης
κ.ά. , και θα συνεδριάζει σε τακτά
χρονικά διαστήματα για να βγά-
ζει την «κυβερνητική γραμμή»
αλλά και να λειτουργεί ως πα-
ρατηρητήριο των υπουργείων,

με τους υπόλοιπους υπουργούς
να καλούνται όταν ανακύπτει
κρίση στον χώρο ευθύνης τους .

Η έτερη πρόταση μιλάει

THE

-

Αντίστροφα μετράει ο χρόνος για τις αποφάσεις του Κυριάκου Μητσοτάκη αναφορικά με τον ανασχηματισμό . Σύμφωνα με πληροφορίες,

αναμένονται σημαντικές αλλαγές , καθώς ο πρωθυπουργός θα επιχειρήσει να αλλάξει σελίδα μετά μια δύσκολη περίοδο για την κυβέρνηση .

Σήμερα το απόγευμα,

ή αύριο, οι ανακοι

νώσεις για το νέο
κυβερνητικό σχήμα.

για τη δημιουργία «κυβερνητι-
κών κύκλων» , δηλαδή την κοι-
νή συνεδρίαση υπουργείων μενή συνεδρίαση υπουργείων με
συναφή αντικείμενα και την
ίδια αποστολή : τον έλεγχο και
τον συντονισμό των υπουργών
που έχουν όμορες αρμοδιότη-
τες . Ενας κύκλος θα είναι ο οι-
κονομικός , όπου ανήκουν τα
υπουργεία Οικονομίας και Οι-υπουργεία Οικονομίας και Οι-
κονομικών, Ανάπτυξης , Εργασί
ας . Αλλος κύκλος μπορεί να είναι
«το κράτος» , στο οποίο ανήκουν
τα υπουργεία Εσωτερικών, Ψη-
φιακής Διακυβέρνησης και Υπο-
δομών και Μεταφορών, άλλος
κύκλος μπορεί να είναι «η καθη-
μερινότητα»,όπου ανήκουν τα
υπουργεία Παιδείας, Υγείας και
Οικογένειας , ενώ άλλος κύκλος
είναι τα εξωτερικά , όπου αφο-

ρούν τα υπουργεία Εξωτερικών,
Αμυνας και Μετανάστευσης.

Σε κάθε περίπτωση,όπως προ-
ελέχθη , αυτός ο ανασχηματισμός
θα είναι πιο βαθύς από τους υπό-
λοιπους , καθώς δεν είναι μυστι
κό πως οι ανασχηματισμοί , μέχρι
σήμερα , δεν είναι η αγαπημένη
συνήθεια του Κυριάκου Μητσο-
τάκη, που επέλεγε μικρές αλλα
γές στο κυβερνητικό σχήμα είτε
όταν δεν ήταν ευχαριστημένος
από κάποιον υπουργό είτε όταν
υπήρχε κάποια κρίση -όπως οι
ευρωεκλογές του 2024 , είτε από
κάποιο γεγονός που έφθειρε την
κυβέρνησή του , όπως ήταν οι
πυρκαγιές του 2021 και σήμερα
οι διαδηλώσεις για τα Τέμπη . As
θυμηθούμε τι έκανε μέχρι σήμε
ρα ο πρωθυπουργός.

Πρώτες κινήσεις
Ο πρώτος, πολύ ήπιος τότε,

ανασχηματισμός του Κυριάκου
Μητσοτάκη έγινε τον Ιανουάριο
του 2021 , που χαρακτηρίστηκε
από την αποπομπή του Τάκη
Θεοδωρικάκου από το υπουρ-

γείο Εσωτερικών και την αντι-
κατάστασή του από τον Μάκη
Βορίδη με αναπληρωτή τον Στέ-
λιο Πέτσα , τη θέση του οποίου

έλαβε τότε –για λίγο καιρό όπως

αποδείχθηκε οΧρήστος Ταρα-ντίλης . Επρόκειτο για έναν ανα-
σχηματισμό που μάλλον έγινε
για απλό φρεσκάρισμα , καθώς
η κυβέρνηση ήταν τότε ακόμη
με το πόδι κολλημένο στο γκάζι .

Οκτώ μήνες μετά όμως , τον
Αύγουστο του 2021 , ο πρωθυ-
πουργός υπό το βάρος των μεγά-
λων πυρκαγιών σε όλη τη χώρα
αποφασίζει να προχωρήσει σε
πιο «κανονικές» αλλαγές . Το επί-
κεντρο τότε ήταν το υπουργείο
Πολιτικής Προστασίας που έγι-
νε ξεχωριστό υπουργείο , αφού
μέχρι τότε υπαγόταν ως υφυ-
πουργείο στο Προστασίας του
Πολίτη . Ο ανασχηματισμός όμως
έγινε άνω-κάτω από τον ναύαρ-
χο Αποστολάκη, που ενώ αρχι-
κά είχε δεχθεί να πάει στη θέση
του υπουργού Πολιτικής Προ-
στασίας , τελικά απέρριψε την
πρόταση Μητσοτάκη, με τον

Ερώτημα αποτελεί
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ρίδης μετακομίζει στο Μέγαρο
Μαξίμου ως υπουργός Επικρα-
τείας , ενώ μπαίνει στο σχήμα
και ο Σταύρος Παπασταύρου .

Ο Κωστής Χατζηδάκης αναλαμ-
βάνει υπουργός Οικονομικών,
το υπουργείο Εθνικής Αμυνας
αναλαμβάνει ο Νίκος Δένδιας , το
υπουργείο Εσωτερικών η Νίκη
Κεραμέως , ενώ στο υπουργείο
Παιδείας θα βρεθεί ο Κυριάκος
Πιερρακάκης και στο Υγείας ο
Μιχάλης Χρυσοχοΐδης .

Συνεχείς ανακατατάξεις
Οπως συμβαίνει πάντα με τις

δεύτερες τετραετίες τα λάθη δι-
ογκώνονται και η πίεση αυξά
νεται , με αποτέλεσμα το πρώτ
το σχήμα μετά τις εκλογές του
2023 να έχει υποστεί πολλές αλ-
λαγές που γίνονταν όμως κατά
περίσταση . Μόλις ένα μήνα μετ
τά τις εκλογές , τον Ιούλιο του
2023 , ο υπουργός Προστασίας
του Πολίτη Νότης Μηταράκης
παραιτήθηκε καθώς εν μέσω
πυρκαγιών έκανε διακοπές, με
τη θέση του να παίρνει ο Γιάν-
νης Οικονόμου. Τον Σεπτέμβριο
του ίδιου έτους είχαμε μία ακόμη
παραίτηση, του Μιλτιάδη Βαρβι-
τσιώτη, μία εβδομάδα μετά τη
δολοφονία του Αντώνη Καργιώ
τη . Ο πρωθυπουργός προχώρη
σε σε μικρές αλλαγές και τον Ια-
νουάριο του 2024 που είχαν ως
επίκεντρο την επιστροφή του
Μιχάλη Χρυσοχοΐδη στη θέση
του υπουργού Προστασίας του
Πολίτη , αντικαθιστώντας τον
Γιάννη Οικονόμου. Παράλληλα,

το υπουργείο Υγείας ανέλαβε ο
Αδωνις Γεωργιάδης, μετακινού-

ποιος θα διαδεχθείτον
Κωστή Χατζηδάκη στο

υπουργείο Οικονομικών. μενος από το υπουργείο Εργα

πρωθυπουργό να επιλέγει τελι-
κά τον Ελληνοκύπριο Χρήστο
Στυλιανίδη.

Νέα κυβέρνηση
Οι επόμενες αλλαγές θα γί-

νουν μετά τις νέες εθνικές εκλο-
γές του 2023 , αφού λίγο νωρίτε-
ρα ο Κώστας Καραμανλής είχε
παραιτηθεί από υπουργός Υπο-
δομών, την επομένη του δυστυ-
χήματος των Τεμπών, και είχε
αναλάβει υπουργός Υποδομών
ο Γιώργος Γεραπετρίτης . Μετά
τις εκλογές του Ιουνίου οι αλ-
λαγές είναι αρκετές, κάτι λογικό
αφού είχε μεσολαβήσει η λαϊκή
ετυμηγορία. Ο Παύλος Μαρινά-
κης αναλαμβάνει τη θέση του
εκπροσώπου , που κατέχει μέ-
χρι σήμερα , ενώ ο Μάκης Βο-

σίας, ενώ αναβαθμίστηκε και η
Δόμνα Μηχαηλίδου πηγαίνοντας
υπουργός Εργασίας . Τον Μάρτιο
του 2024 είχαμε τις παραιτήσεις
των Σταύρου Παπασταύρου και
Γιάννη Μπρατάκου , χωρίς όμως
να υπάρχουν ευρείες αλλαγές,
καθώς η αντικατάστασή τους
έγινε εσωτερικά .

Ενας από τους μεγαλύτερους
μέχρι τώρα ανασχηματισμούς
έγινε μετά τις ευρωεκλογές του
2024 , όπου η Νέα Δημοκρατία
έχασε σχεδόν 13 μονάδες , με τον
πρωθυπουργό να αναγκάζεται να
αλλάξει αρκετά πράγματα ώστε
να δείξει πως έλαβε το μήνυμα.

Συνολικά 11 νέα στελέχη μπή-
καν στην κυβέρνηση, με βασι-
κότερα τους Τάκη Θεοδωρικά
κο, Νίκο Παναγιωτόπουλο και
Κώστα Τσιάρα.
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Κρίσιμη η φαρμακευτική ασφάλεια
ΝΕΑ, ΜΕΓΑΛΥΤΕΡΗ χρηματοδότηση ζητούν 11 κράτη - μέ
λη της Ε.Ε. από την Ούρσουλα φον ντερ Λάιεν για να
αντιμετωπιστεί η έλλειψη κρίσιμων φαρμάκων στην
Ευρώπη, αλλά και να μην αντιμετωπίσει στο μέλλον
η Ευρώπη τα προβλήματα της πανδημίας , ενώ δρομο-

λογείται σχέδιο νόμου για να σταματήσει η ανάθεση
διαγωνισμών για γενόσημα με βάση την τιμή.

ΣΥΓΚΕΚΡΙΜΕΝΑ, οι υπουργοίΥγείας FrankVandenbroucke

(Βέλγιο) , Vlastimil Valek (Τσεχία) , Άδωνις Γεωργιάδης
(Ελλάδα) , Hosam Abu Meri (Λετονία) , Monica García

Gómez (Ισπανία ) , Karl Lauterbach (Γερμανία) , Ana Paula

Martins (Πορτογαλία) , Riina Sikkut (Εσθονία) , Marija
Jakubauskiené (Λιθουανία ) , Valentina Prevolnik Rupel
(Σλοβενία) και ΜιχαήλΔαμιανός (Κύπρος) , στη σύσκε
ψη που έγινε υπό τον επίτροποΥγείας OliverVarhelyi,
ζητούννα συμπεριλάβει η Ούρσουλα φονντερ Λάιεντη
φαρμακευτική ασφάλεια στο αμυντικό σχέδιο της Ε.Ε.

ΟΙ ΕΛΛΕΙΨΕΙΣ βασικών φαρμάκων έκαναν τις Βρυξέλ-

λεςνα συντάξουν πέρσι τον πρώτο κατάλογο κρίσιμων
φαρμάκων , δημιουργώντας μια συμμαχία για βασικά
φάρμακα .

Η ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ Επιτροπή στοχεύει να μειώσει τημεγάλη
εξάρτηση της φαρμακοβιομηχανίας της από χώρες
όπως Κίνα και Ινδία για αντιβιοτικά και άλλα ευρέως

χρησιμοποιούμενα φάρμακα . Για τον λόγο αυτό οι ευ-

ΘΕΜΑ

ρωβουλευτές θα πιέσουν την Επιτροπή
για μέτρα που αποσκοπούν να επανα-

φέρουν την παραγωγή φαρμάκου στην
Ευρώπη και να διευκολύνουν τις κοινές
προμήθειες . Το νομοσχέδιο που δρομο-

λογεί η Ε.Ε. προτρέπει τις ευρωπαϊκές
κυβερνήσεις να σταματήσουν την πρα-

κτική ανάθεσης διαγωνισμώνγια γενόσημα με βάση
τηντιμή , διότι αυτό δημιούργησε πρόβλημα , αφού δεν
μπορούσαν να ανταγωνιστούν την Κίνα και την Ινδία .

Αυτή τη στιγμή η Ευρωπαϊκή Ένωση εισάγει από Ινδία
και Κίνα 60% - 80% των δραστικών ουσιώνγια παραγω-
γήγενοσήμων στις 27 χώρες-μέλη, ενώ σχεδόν το 90%

των αντιβιοτικών παγκοσμίως παράγονται στηνΑσία .

Η ΕΛΛΑΔΑ αναγνωρίζεται ως ένα από τα 5 σημαντικότερα
κέντρα παραγωγής στην Ευρώπη, αφού τα 45 εργοστά
σιά της αναλογούν περίπου στο 10% του ευρωπαϊκού

παραγωγικού ιστού . Η χώρα μας έχει εκπονήσει ένα

πρόγραμμα επενδύσεων που έως το 2026 θα φτάσει το
1,5 δισ. Σύμφωνα με τον πρόεδρο της ΠΕΦ , Θεόδωρο

Τρύφωνα, αυτό περιλαμβάνει την κατασκευή 10 νέων

εργοστασίων με 56 γραμμές παραγωγής, 14 νέες ερευ
νητικές δομές και την απασχόληση 5.500 εργαζομέ
νων. Αξίζει να αναφερθεί ότι η DEMO θα φτιάξει και το
πρώτο εργοστάσιο παραγωγής πρώτωνυλών. [SID: 24441641]

Της Ανθής Αγγελοπούλου

aagelopoulou@naftemporiki.gr
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Στίγμα
Η ημέρα του Τασούλα...

ΑΥΡΙΟ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ, πρώτα ο Θεός , θα ανακοινωθεί η νέα κυβέρ-
νηση . Σήμερα είναι η ημέρα του Τασούλα, και δεν θα ήταν και τόσο
fair που λέμε και στην εύανδρο Ηπειρο να του το χαλάσει το πάρτι
ο πρόεδρος Κυριάκος , με την ανακοίνωση της σύνθεσης της νέας
κυβέρνησης . Ο Κώστας Τασούλας λοιπόν ορκίζεται ενώπιον Θεού
και ανθρώπων να τηρεί το Σύνταγμα και τους νόμους , και να προα-
σπίζεται τα συμφέροντα της χώρας - για τα επόμενα πέντε χρόνια,

τουλάχιστον . Η σεμνή τελετή ωστόσο έχει ένα ολόκληρο τελετουρ
γικό , το οποίο θα λάβει χώρα εντός και εκτός Βουλής. Ο πρόεδρος
Τασούλας θα ορκιστεί ενώπιον της Ολομέλειας του σώματος , και
αφού προηγουμένως τον υποδεχτούν στην είσοδο του Κοινοβουλίου ,

ο Πρωθυπουργός και ο πρόεδρος της Βουλής . Εν συνεχεία θα τον
συνοδεύσουν στην αίθουσα της Ολομέλειας όπου θα τον αναμένουν
πλην των βουλευτών και των ευρωβουλευτών, ο Αρχιεπίσκοπος και
συνοδικοί μητροπολίτες, προκειμένου να δώσει ενώπιόν τους τον
σχετικό όρκο , τον «νενομισμένο» όρκο , που λέγανε παλιά. Μετά ο
νέος Πρόεδρος θα υπογράψει το πρωτόκολλο της ορκωμοσίας του ,

και εν συνεχεία θα το συνυπογράψουν ο Αρχιεπίσκοπος , ο Πρωθυ
πουργός, και ο πρόεδρος της Βουλής. Επειτα Προέδρος Τασούλας,

Πρωθυπουργός, πρόεδρος της Βουλής, αρχηγός της αντιπολίτευσης,

υπουργοί και βουλευτές, θα κατευθυνθούνστονΑγνωστο Στρατιώτη,

προκειμένου ο νέος Πρόεδρος να καταθέσει το πρώτο του στεφάνι
ως... Πρόεδρος!

Τι ακολουθεί; Παράδοση - παραλαβή . Ο Κ. Τασούλας θα μεταβεί
στο Προεδρικό Μέγαρο όπου η απερχόμενη Πρόεδρος της Δημοκρα-
τίας Κατ. Σακελλαροπούλου θα του παραδώσει τα ηνία του κράτους.
Σιδεροκέφαλος να ευχηθούμε στον νέο Πρόεδρο – τι άλλο ;

...και του ανασχηματισμού

ΚΙ ΑΦΟΥ ΤΕΛΕΙΩΣΟΥΝ όλα αυτά τα ωραία , τα οποία ειρήσθω
εν παρόδω θα έχουν και τσολιάδες, και αγήματα και μουσικές , και
έναν θαυμάσιο καιρό για βόλτες και φωτογραφίες στο κέντρο της
Αθήνας , ο πρόεδρος Κυριάκος θα πέσει σε βαθιά περισυλλογή για
να δημιουργήσει εκείνο το καταπληκτικό κυβερνητικό σχήμα , το
οποίο – υπόσχεται – θα μας αφήσει όλους με το στόμα ανοιχτό . Τι;
Οχι; Δεν το πιστεύετε; Κακώς, και σας βρίσκω και ολίγον καχύπο-
πτους. Διότι αυτός ακριβώς είναι ο στόχος κάθε ανασχηματισμού.

Να εξαναγκάσει την κοινωνία να τον υποδεχτεί με ένα «ουάου» , και
να ξεχάσει, για λίγο ή και περισσότερο , τα προβλήματά της . Τώρα,

για ονόματα μη με ρωτάτε, είναι ό ,τι διαβάζετε εδώ κι εκεί – ένας
γύρος είναι όλα, και τίποτε περισσότερο. Πρόκειται για ονόματα τα
οποία μπορούννα κατηγοριοποιηθούν ως εξής: στους αμετακίνητους,

στους μετακινούμενους και στους νεοεισερχόμενους.

Οι «αμετακίνητοι»
ΘΑ ΜΕΤΑΦΕΡΩ ό,τι έχω συγκεντρώσει μιλώντας με διαφό-
ρους , εντός και εκτός κυβέρνησης – είτε είδαν τον πρόε-
δρο Κυριάκο τελευταία, με την έννοια ότι τους κάλεσε
να περάσουν από το γραφείο του , για να τους ακούσει
(και πέρασαν, μου είπαν, πολλοί και διάφοροι από τον
πρωθυπουργικό... πάγκο ) , είτε άκουσαν κάτι , από κάτ

ποιον, που μίλησε με έναν τρίτο , και ούτω καθ' εξής.

Οι πρώτοι , οι «αμετακίνητοι» της κυβέρνησης, στα
υπουργικά πόστα που κατέχουν σήμερα, δεν θέλει
και μεγάλη φιλοσοφία να τους κατονομάσεις , ακόμη
και αν δεν έχεις σοβαρές (από τον ίδιο τον Κυριάκο)
πληροφορίες . Είναι η φίλη μου η Λίνα (Μενδώνη)

πρώτη και καλύτερη, ο Μιχ. Χρυσοχοΐδης, ο Ν . Δένδιας,

ο Αδωνις Γεωργιάδης, ο Γιώργος Γεραπετρίτης, και
ο εκπρόσωπος Μαρινάκης. Αντε κι ο Πιερρακά
κης . Υπό την προϋπόθεση ότι του πέρασαν τα
νεύρα του προέδρου Κυριάκου μαζί του . Διότι
ο πρόεδρος ήρθε , μου είπαν, στα όριά του τις
προάλλες, όταν ζήτησε από τον Πιερρακάκη να
αναλάβει το πιο hot υπουργείο της εποχής , το
Υποδομών-Μεταφορών και εκείνος αρνήθηκε
επικαλούμενος τα 30-40 νομοσχέδια που έχει σε
εκκρεμότητα , στο Παιδείας. Αυτά, καιτελειώσα-
με, με τους αμετακίνητους.

ΤουΓιώργου
Χρ. Παπαχρήστου
gpapachristos@tanea.gr

Ο Κώστας Τασούλας

λοιπόν ορκίζεται ενώπιον
Θεού και ανθρώπων

να τηρεί το Σύνταγμα
και τους νόμους ,

και να προασπίζεται

τα συμφέροντα της χώρας

- για τα επόμενα πέντε

χρόνια , τουλάχιστον

Οι «μετακινούμενοι»
ΣΤΟΥΣ « ΜΕΤΑΚΙΝΟΥΜΕΝΟΥΣ» ΤΩΡΑ, δηλαδή υπουργούς που
είναι και σήμερα μέλη του Υπουργικού Συμβουλίου , μπορώ μετά
βεβαιότητος, να καταχωρίσω δύο . Στα σίγουρα, δύο . Ο ένας είναι
ο Κωστής Χατζηδάκης , που αναλαμβάνει ένα πόστο , που μέχρι
και αντιπροέδρου κυβέρνησης μπορείς να το ονομάσεις , καθώς θα
έχει μόνιμα γραφείο δίπλα στον Πρωθυπουργό, και την ευθύνη του
συντονισμού των οικονομικών υπουργείων συν ό,τι χρειαστεί και
στον συντονισμό των υπόλοιπων υπουργείων, σε θέματα αιχμής.

Το έχει αποφασίσει ο Κυριάκος , ποντάρει στην ηρεμία και τηγνώση
του Κωστή , καλή χημεία έχουν μεταξύ τους , μένει να φανεί πώς θα
δουλέψει το πράγμα και με το υπόλοιπο σχήμα, ήτοι με Ακη Σκέρτσο
και Γιώργο Μυλωνάκη . Ποιος είναι ο δεύτερος μετακινούμενος,

σίγουρα ; Ο Βασίλης Κικίλιας . Ο Βασίλης που έκανε... δέκα αγροτικά
μαζί στο υπουργείο ... φυσικών καταστροφών και όχι μόνο, τογνωστό
Πολιτικής Προστασίας , για περίπου δύο χρόνια, και τα κατάφερε
(άριστα) , ήρθε η ώρα να μετακινηθεί . Επικρατέστερος προορισμός το
υπουργείο Ναυτιλίας . Ο,τι διαβάζετε , ό,τι ακούτε, ό ,τι σας μεταφέρουν,

πέραν αυτών των δύο, θα τα κατέτασσα σε τρεις κατηγορίες : α) σε
εκδήλωση «προσωπικού» ενδιαφέροντος, β) σε «επιθυμίες» τρίτων
αναφορικά με (τα πολλά) συμφέροντα που «καίγονται» για να έχουν
έναν δικό τους άνθρωπο στο σωστό πόστο, και γ) στους λεγόμενους
«ακούγεσαι» . Αυτοί οι τελευταίοι είναι αυτοί οι φουκαράδες που...

αυτοπροτείνονται, μήπως και κινήσουν το ενδιαφέρον του Κυριάκου
και τους εντάξει στο νέο κυβερνητικό σχήμα . Ανθρώπινο ...

Η νέα επιτροπή και η σφαγή
ΕΝΑ ΑΛΛΟ ΣΙΓΟΥΡΑΚΙ που έχω , από σοβαρή , πιο σοβαρή

δεν γίνεται , πηγή , είναι ότι συγκροτείται άτυπο κυβερνητικό
όργανο , μια επιτροπή με τα 4-5 «κεφάλια» της κυβέρνησης , τα
οποία θα αποτελέσουν τρόποντινά τα στελέχη με τα οποία
θα διαβουλεύεται ο Κυριάκος , επί παντός του επιστητού,

της κυβερνητικής πολιτικής . Το πρόβλημα με το έλλειμμα
επικοινωνιακής στρατηγικής δεν έχει λυθεί ακόμη , αλλά
φαντάζομαι κάτι θα γίνει και με αυτό στην πορεία. Τώρα το
σημαντικό είναι να συγκροτηθεί η καινούργια κυβέρνηση.

Επίσης , θα υπάρξει και μια σχετική σφαγή των αμνών –ήτοι
της κατηγορίας αναλώσιμων υφυπουργών, προκειμένου να

τακτοποιηθούν και μερικοί από την Κοινοβουλευτική Ομάδα ,

που περιμένουν χρόνια να πάρουν το βάπτισμα μιας υπουργικής
θητείας , αλλά αυτό δεν είναι πια και κάτι καινούργιο . Πάντα

συνέβαινε, και πάντα θα συμβαίνει, στους ανασχηματισμούς ...

Ανατριχιαστικό προσκλητήριο

ΧΘΕΣ, μπροστά στη Βουλή, πραγματοποιήθηκε μια εκδήλωση,

με τη συμπλήρωση 4 χρόνων από τον θάνατο ενός παιδιού , που
πέθανε έπειτα από σύγκρουση της μηχανής που οδηγούσε με

ένα υπηρεσιακό αυτοκίνητο που επιχειρούσε να εισέλθει στη
Βουλή. Για το δυστύχημα, η Δικαιοσύνη απεφάνθη
ότι υπαίτιος ήταν ο οδηγός του αυτοκινήτου, τον
καταδίκασε σε 3 χρόνια φυλάκιση, η Αστυνομία
του επέβαλε πειθαρχική ποινή, αλλά στις εποχές
που ζούμε , αυτά δεν θεωρούνται ικανοποιητικές
ποινές . Ως εκ τούτου έγινε η συγκέντρωση, κι
εγώ , απομόνωσα από το σχετικό προσκλητήριο
το ακόλουθο απόσπασμα , ως ενδεικτικό του

κλίματος που επικρατεί πλέον στην κοινωνία:

«Μαζί με την οικογένεια και τους φίλους του
θα συναντηθούμε μπροστά στην είσοδο της
Βουλής (Βασιλίσσης Σοφίας) στον τόπο που
σκότωσε τον Ιάσονα , όχι κάποιος αμελής ,

αλλά ένα σύστημα καλά εκπαιδευμένο στους
φόνους εκ προμελέτης .

ΕΞΕΝΟΥ

Για να τιμήσουμε τη Μνήμη του Ιάσονα.

Για να φωνάξουμε πως: Χωρίς Δικαιοσύνη
δεν θα Υπάρξει Ειρήνη. Ούτε στους δρόμους ,

ούτε πουθενά ! »!!!

Δεν θα προβώ σε κανένα σχόλιο, γι ' αυτό
το ανατριχιαστικό κείμενο . Τα αφήνω όλα
στον καθένα από εσάς .

ΤΗΣ ΕΦΗΣ ΞΕΝΟΥ
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ΜΕΤΑ ΤΟΝ ΠΟΛΕΜΟ ΔΑΣΜΩΝ ΗΠΑ - ΕΕ

Ποια 20 προϊόντα

θα γίνουν πανάκριβα
Από το ουίσκι , το μπέρμπον, τις Χάρλεϊ μέχρι τις οικιακές

συσκευές και τις φτερούγες κοτόπουλου • Πώς απάντησε

η Ούρσουλα φον ντερ Λάιεν στον Τραμπ και πόσο

θα στοιχίσει στην τσέπη μας • Ανελέητο σφυροκόπημα

48 ωρών στη Wall Street όπου χάθηκαν περιουσίες

ΓΙΩΡΓΟΣ ΠΑΥΛΟΠΟΥΛΟΣ Σ . 8-9 ΚΑΙ ΚΥΡΙΟ ΑΡΘΡΟ Σ . 2

Τα σημαντικότερα

Ο Παντελόνια τζιν, ρουχισμός

2 Πλυντήρια , ψυγεία και άλλα λευκά είδη

3 Τσιγάρα και καπνικά προϊόντα

Ο Ιατρικά και φαρμακευτικά προϊόντα

Προϊόντα χάλυβα και αλουμινίου
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FOCUS

«Πυρ κατά βούληση»

από ΗΠΑ και ΕΕ

στο εμπόριο
Σε ισχύ τα αντίποινα της ΕΕ για τους δασμούς του Τραμπ .

Θα πλήξουν εισαγόμενα αμερικανικά προϊόντα συνολικής

αξίας 26 δισ. ευρώ - ποσό αντίστοιχο με την αξία

των ευρωπαϊκών προϊόντων που πλήττονται

ΤΟΥ ΓΙΩΡΓΟΥ ΠΑΥΛΟΠΟΥΛΟΥ

ΤΑ ΝΕΑ ΠΕΜΠΤΗ 13 ΜΑΡΤΙΟΥ 2025

H Ευρωπαϊκή Ενωση «σήκωσε
το γάντι» που της πέταξε ο
Ντόναλντ Τραμπ,Τραμπ, όταν έθε-

σε από χθες σε ισχύ τους δασμούς
ύψους 25% στις εισαγωγέςχάλυβα και
αλουμινίου στην αμερικανική αγορά,

απαντώντας με το δικό της σχέδιογια
δασμούς σε σειρά προϊόντων που
προέρχονται από τηναπέναντιπλευ-

ρά τουΑτλαντικού. ΟιΕυρωπαίοι δεν

θα μπορούσαν άλλωστε να πράξουν
διαφορετικά , ειδικά σε αυτή τη φάση,

καθώς μετά και τα όσα έχουν προη-

γηθείστην υπόθεση του Ουκρανικού,

όπου ο πρόεδρος των Ηνωμένων Πο-
λιτειών τους απέκλεισε με το έτσι θέ-
λω από τις διαπραγματεύσειςγια τον
τερματισμό του πολέμου, κάθε άλλη
στάση θα ερμηνευόταν ως ένδειξη
απόλυτης αδυναμίας και πρόθεση
συνθηκολόγησης άνευ όρων .

Συγκεκριμένα , όπως ανακοίνωσε η
Κομισιόν , τα αντίποινα θα έρθουν σε
δύο φάσεις και θα αφορούν εισαγόμε-
να αμερικανικά προϊόντα συνολικής
αξίας 26 δισ . ευρώ -ποσό αντίστοιχο
με την αξία των ευρωπαϊκών προϊό-
ντωνπου πλήττονται. Η πρώτη φάση,

που θα τεθεί σε εφαρμογή από την
1η Απριλίου , θα περιλαμβάνει την
επαναφορά των δασμών που είχαν

«Λυπούμαστε ειλικρινά
για το συγκεκριμένο μέτρο

(που επέβαλαν οι ΗΠΑ).

Οι δασμοί συνιστούν

φορολογία . Είναι κακοί για
τις επιχειρήσεις και ακόμη

χειρότεροι για εκατομμύρια
καταναλωτές . Προκαλούν
αβεβαιότητα στην

οικονομία . Απειλούν θέσεις

εργασίας . Οι τιμές θα
ανέβουν στην Ευρώπη και

τις Ηνωμένες Πολιτείες»

δήλωσε χαρακτηριστικά
η πρόεδρος της Κομισιόν

Ούρσουλα φον ντερ Λάιεν

επιβληθεί κατά την προηγούμενη
προεδρία Τραμπ και είχαν μπει στον
«πάγο» το 2021 , μετά τις συνομιλίες
που διεξήχθησαν μετη (νέα τότε) κυ-
βέρνηση του Τζο Μπάιντεν. Όσογια
τηδεύτερη, υπολογίζεται να ισχύσει
από τα μέσα Απριλίου (πιθανότατα
στις 13 του μήνα) και θα περιλαμ-
βάνει περισσότερα προϊόντα , που
θα προκύψουν και από τη σχετική
διαβούλευση η οποία θα προηγηθεί
με τα κράτη-μέλη και τους άμεσα εν
διαφερόμενους.

«Οι τιμές θα ανέβουν
σε Ευρώπη και ΗΠΑ»

«Λυπούμαστε ειλικρινά για το συ
γκεκριμένο μέτρο (που επέβαλαν οι
ΗΠΑ) . Οι δασμοί συνιστούν φορολο-
γία. Είναι κακοί για τις επιχειρήσεις
και ακόμη χειρότεροι για εκατομμύρια
καταναλωτές . Διαταράσσουν τις εφο-
διαστικές αλυσίδες . Προκαλούν αβε-
βαιότητα στην οικονομία . Απειλούν
θέσεις εργασίας . Οι τιμές θα ανέβουν
στην Ευρώπη και τις Ηνωμένες Πο-
λιτείες» δήλωσε χαρακτηριστικά η
πρόεδρος της Κομισιόν Ούρσουλα
φον ντερ Λάιεν περιγράφοντας τις
συνέπειες που θα έχει μια ολομέτω-
πη οικονομική σύγκρουση ανάμεσα

στους δύο μεγαλύτερους σήμερα
εμπορικούς εταίρους στον κόσμο .

Για να προσθέσει, αφήνοντας ανοιχτό
και τον δρόμο του συμβιβασμού : «Θα
παραμείνουμε διαρκώς ανοιχτοί σε
συνομιλίες . Πιστεύουμε ακράδαντα
πως σε έναν κόσμο περικυκλωμένο
από γεωπολιτικές και οικονομικές
αβεβαιότητες δεν είναιπρος το κοινό
μας συμφέρον να επιβαρύνουμε τις
οικονομίες μας με δασμούς» .

«Η ΕΕ είναι μέρος της λύσης και
όχι του προβλήματος» είπε και ο επί-
τροπος Εμπορίου Μάρος Σέφκοβιτς,

ο οποίος επωμίζεται το βάρος της
δύσκολης και καθοριστικής αυτής
διαπραγμάτευσης . Γνωρίζοντας ,

πάντως , εκ των προτέρων πως το
μεγάλο «αγκάθι» θα είναι η μείωση
του πλεονάσματος που έχει η ΕΕ

στις συναλλαγές της με τις ΗΠΑ, το
οποίο σε επίπεδο αγαθών αγγίζει τα

200 δισ. ευρώ (αν και περιορίζεται
στο ήμισυ αν συνυπολογιστούν οι
υπηρεσίες) .

Αλλά και ο Τραμπ επανήλθεγια να
εξαπολύσει νέα σφοδρή επίθεση κατά
της Ευρώπης . «Η ΕΕ δημιουργήθηκε
για να εκμεταλλεύεται τις ΗΠΑ» είπε,

προαναγγέλλοντας ρελάνς μετά τα
ευρωπαϊκά αντίποινα και περαιτέρω
κλιμάκωση της σύγκρουσης .

Επιταχύνεται
ο «απογαλακτισμός»

Σε κάθε περίπτωση, ο «πόλεμος των
δασμών» που κήρυξε ο Τραμπ μοιάζει
να ενισχύει την ανάγκη «απογαλα-
κτισμού» της ΕΕ από τις ΗΠΑ και να
επιταχύνει τις εξελίξεις προς αυτή
την κατεύθυνση . Κι αυτό , παρά το
γεγονός ότι τα πράγματα δεν είναι
απλά και ομοφωνία δύσκολα θα επι-
τευχθεί ανάμεσα στους εταίρους (η

Οι CEO των αμερικανικών επιχειρήσεων ζητούν εξηγήσεις από τον Τραμπ
Η «ΜΑΥΡΗ ΔΕΥΤΕΡΑ» της Wall Street, n
οποία αποδείχθηκε η χειρότερη ημέρα από
το 2022 για τον δείκτη τεχνολογίας Nasdaq
και έκλεισε με μεγάλες απώλειες τόσο για τον
DowJones όσο και για τον S&P 500 , προκάλεσε
έντονη ανησυχία στις τάξεις των αμερικανικών
επιχειρήσεων. Μετά δε και τη νέα υποχώρηση
της Τρίτης (αν και όχι στην ίδια έκταση) , η
ανησυχία μετατράπηκε σε φόβο για την
κερδοφορία και τις συνολικές επιδόσεις των
ομίλων και , κατά συνέπεια, για εκατομμύρια
θέσεις εργασίας σε αυτούς .

Ηταν λογικό λοιπόν οι επικεφαλής τους να
ζητήσουν εξηγήσεις από τον ίδιο τονΝτόναλντ

Τραμπ , δείχνοντας να κάνουν δεύτερες σκέψεις
για το γεγονός ότι αρκετοί από αυτούς είχαν
σπεύσει να τον στηρίξουν ανοιχτά, όπως φάνηκε
και από την εντυπωσιακή παρουσία τους κατά
την ορκωμοσία του , στις 20 Ιανουαρίου . Πολύ
περισσότερο καθώς ο ίδιος φρόντισε, πρόσφατα,

να μην αποκλείσει ακόμα και το σενάριο η
οικονομία των ΗΠΑ να εισέλθει «προσωρινά»

σε ύφεση εντός του 2025 – πυκνώνοντας τα
σύννεφα, που ασφαλώς και δεν διαλύθηκαν μετά
την (προσωρινή;) ανάκαμψη κατά τη χθεσινή

συνεδρίαση του χρηματιστηρίου .

Δενείναι τυχαίο ότι τόσο τηΔευτέρα όσο και
τηνΤρίτη ο πρόεδροςτωνΗΠΑ είχε διαδοχικές

συναντήσεις με ορισμένα από τα μεγαλύτερα
«κεφάλια» του αμερικανικού κεφαλαίου - όπως
τους CEO της Apple, της Walmart και της JP
Morgan Chase, καθώς και τους συναδέλφους
τους οι οποίοι ηγούνται των αποκαλούμενων Big
Tech. «Οι αγορές ανεβαίνουν και θα κατέβουν,

αλλά πρέπει να ξέρετε ότι εμείς οφείλουμε να
ανοικοδομήσουμε τη χώρα μας» είπε μιλώντας
στους δημοσιογράφους . «Οι δασμοί θα φέρουν
πολύ περισσότερα χρήματα σε αυτή τη χώρα»
τόνισε και προς τους συνδαιτυμόνες του .

Εάν και κατά πόσο κατάφερε να τους πείσει,
βεβαίως, είναι κάτι που μένει να αποδειχθεί .

Αυτό που πρέπεινα θεωρείται δεδομένο ωστόσο

είναι ότι ήδη τον αντιμετωπίζουν αρκετά πιο
επιφυλακτικά και , υπό μία έννοια, του την έχουν
«στημένη στη γωνία» , με ό,τι αυτό μπορεί να
συνεπάγεται . Ειδικά όσον αφορά τον Ιλον Μασκ ,

μόνο άνετα δεν πρέπει να αισθάνεται αυτή την
περίοδο , όπως μαρτυρούν και οι σχετικές «δι-
αρροές» . Και πώς θα μπορούσε άλλωστε, όταν
η μετοχή της «ναυαρχίδας» του , της Tesla , έχει
απολέσει από τις αρχές της χρονιάς πάνω από
το 40% της αξίας της – με συνέπεια και ο ίδιος
να έχει απολέσει πάνω από 125 δισ . δολάρια ,

που αντιστοιχούν σχεδόν στο ένα τέταρτο του
πλούτου που (θεωρητικά) κατείχε στο τέλος
του 2024.
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Ουγγαρία έχει ήδη εξαιρεθεί απότους
νέους δασμούς ...) , κάτι που σημαίνει
ότι και εδώ είναι πολύ πιθανό να ακο-
λουθηθεί το μοντέλο της «συμμαχίας
των προθύμων». «Δεν μπορούμε να
βασιζόμαστε πλέον στις ΗΠΑ – αυτ
τό αποτελεί τηνέα πραγματικότητα.

Ετσι , είμαστε αναγκασμένοι να είμα-
στε σκληροί όταν ανταποδίδουμε,

αυτό είναι το μοναδικό φάρμακο που
υπάρχει» όπως τόνισε ένας ευρωπαί-
ος διπλωμάτης στο «Politico».

Σε κάθεπερίπτωση, είναιχρήσιμο
να υπενθυμίσουμε ότι η «προϊστορία»

των εμπορικών σχέσεων ανάμεσα σε
ΗΠΑκαι ΕΕ έχειυπάρξει ταραχώδης.

Για του λόγου το αληθές , οι διαπραγ-
ματεύσεις που ξεκίνησαντο 2013για
τη δημιουργία μιας ελεύθερης ζώνης
εμπορίου (TTIP) ναυάγησαντο 2016

και τερματίστηκαν επισήμως το 2019 .

Οσο γιατη συγκρότηση του Συμβου-
λίου Εμπορίου καιΤεχνολογίας (TTC) ,

το 2021 , πρακτικά οδηγείται προς την
ίδια κατεύθυνση μετά τις τελευταίες
εξελίξεις .

Αξίζει να σημειωθεί, επίσης, ότι το
Ηνωμένο Βασίλειο, αν και πλήττεται
επίσης από τους νέους δασμούς , ενώ
εμφανίστηκε «απογοητευμένο» διά
στόματος του υπουργού Εμπορίου
του, διεμήνυσε ότι δεν θαπροχωρήσει
άμεσα σε αντίμετρα. Τουλάχιστον
για την ώρα και με την ελπίδα πως η
«ειδική σχέση» ανάμεσα στους δύο
πόλους του αγγλοσαξονικού κόσμου
δεν θα επιτρέψουν να προκληθεί ένα
ρήγμα . Ο Καναδάς , από την πλευρά
του , απάντησε στους δασμούς των
ΗΠΑ επιβάλλοντας τους δικούς του ,

που αφορούνπροϊόντα αξίας 20 δισ.

δολαρίων.

20 ΑΜΕΡΙΚΑΝΙΚΑ ΠΡΟΪΟΝΤΑ

ΠΟΥ ΘΑ ΠΛΗΡΩΝΟΥΜΕ ΠΙΟ ΑΚΡΙΒΑ

1. Μπέρμπον και ουίσκι

2. Καλλυντικά

3. Μοτοσικλέτες Harley - Davidson

4. Αυτοκίνητα και οχήματα Ford και άλλων εταιρειών

5. Προϊόντα χάλυβα και αλουμινίου

6. Παντελόνια τζιν, ρουχισμός και υπόδηση, είδη μόδας

7. Αθλητικά είδη (υπόδηση , ένδυση, αξεσουάρ)

8. Πλυντήρια , ψυγεία και άλλες λευκές συσκευές

9. Ηλεκτρονικές συσκευές

10. Γυαλί και παράγωγα

11. Πλεούμενα, γιατ

12. Τσιγάρα και καπνικά προϊόντα

13. Σόγια , αμύγδαλα και άλλα αγροτικά προϊόντα

14. Αποξηραμένα φρούτα

15. Κοτόπουλα , γαλοπούλες και άλλα είδη και παράγωγα κρέατος

16. Παράγωγα γάλακτος

17. Τράπουλες και άλλα είδη χαρτοπαιγνίου

18. Είδη ξυλείας και παράγωγα

19. Χημικά προϊόντα

20. Ιατρικά και φαρμακευτικά προϊόντα και εξοπλισμός

ΟΙ ΕΜΠΟΡΙΚΕΣ ΣΧΕΣΕΙΣ ΗΠΑ ΚΑΙ ΕΕ

€865δισ. €746δισ
ήταν η αξία των εμπορικών

συναλλαγών (σε αγαθά) μεταξύ

ΕΕ και ΗΠΑ το 2024, μετην πρώτη

να καταγράφει πλεόνασμα της

τάξης των 198,2 δισ. ευρώ, καθώς

οι εξαγωγές της αυξήθηκαν κατά

5,5%, ενώ οι εισαγωγές μειώθηκαν

κατά 4% .

€90δισ.
είναι περίπου το πλεόνασμα

της ΕΕ στο σύνολο των

συναλλαγών με τις ΗΠΑ

(αγαθά και υπηρεσίες).

ήτανγια το 2023 οι συναλλαγές

σε υπηρεσίες ανάμεσα στις δύο

πλευρές, μετην ΕΕ να εμφανίζει

εδώ έλλειμμα που έφτασε στα

109 δισ . ευρώ .

3,8
μετρικούς τόνους ευρωπαϊκού

χάλυβα εισήγαγαν οι ΗΠΑ το

2024, ποσό που κατατάσσει

την ΕΕ στην τρίτη θέση των

προμηθευτών τους, πίσω από

Καναδά και Βραζιλία και

μπροστά από το Μεξικό.

Η ΑΛΛΗ ΟΨΗ

ΕΓΩΙΣΜΟΙ
Το ερώτημα , διαβάζω στους « Financial Times» , δεν είναι αν ο Τραμπ

θα φάει τον Μασκ , αλλά με ποιον τρόπο . Ο πρόεδρος , λέει , είναι τόσο δυ

σαρεστημένος με τον άνθρωπο που έχει δηλώσει ότι τον αγαπά « όσο ένας

straight άνδρας μπορεί να αγαπήσει έναν άλλον» , ώστε αρνήθηκε ακόμη και
τα εκατομμύρια που ήθελε να του χαρίσει για να τον εξευμενίσει . Η σύγκρουση
αυτών των δύο υπερτροφικών εγωισμών είχε βέβαια προαναγγελθεί. Ακόμη
κι έτσι , παραμένει ένα από τα ελάχιστα πράγματα στην Αμερική που μπορεί
να μας διασκεδάσουν .

ΜΙΧΑΛΗΣ ΜΗΤΣΟΣ
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